

# БЕЛЬЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СТАДИОН

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

II лига — 1984 — 5 зона

8  
и ю л я



Начало матча  
в 19 часов

„ЗАРЯ“ • „СПАРТАК“

(Бельцы)

(Орел)

# ФУТБОЛ

# В КОМАНДЕ—ТОЛЬКО ОРЛОВЦЫ

Город Орел в чемпионате страны впервые представил в 1960 году «Локомотив», занявший девятое место в первой зоне Российской Федерации. Через три года железнодорожников сменили спартаковцы, которые в 1966 году в первой зоне РСФСР заняли третье место из 47 команд. В дальнейшем команда выступала без огонька, заняв, правда, в 1968 году восьмую ступеньку турнирной таблицы, но в 1970 году в классе «Б» орловцы финишировали предпоследними. Кстати, это оказалось их последним выступлением в классе «Б». В 1971 году после ликвидации класса «Б» орловскому «Спартаку» было предоставлено место во второй лиге. Дебют орловцев во второй лиге можно признать успешным — десятое место. Но уже в следующем сезоне спартаковцы огорчили своих болельщиков. Они демонстрировали вялую, безынициативную игру и закончили чемпионат на восемнадцатом месте. В 1973 году команда была передана сталепрокатному заводу и получила название «Сталь», и, просуществовав до 1975 года, вновь стала «Спартаком».

Наибольший успех к «Спартаку» пришел в 1979 году, когда команда смогла опередить двадцать коллективов и занять почетное пятое место во второй группе класса «А».

Сезон 1982 года можно считать становлением нынешнего «Спартака». Впервые за многие годы орловцы

отказались от соблазна приглашать в команду иногородних футболистов. Команду возглавил Владимир Ильич Горбулин, ранее работавший вторым тренером. Ему помогает бывший форвард орловского «Спартака», его капитан и комсорг Николай Петрович Фирсоев. На смену ветеранам команды были приглашены перспективные воспитанники местной ДЮСШ и молодые игроки коллективов физкультуры. Вернулся в коллектив из волгоградского «Ротора» один из сильнейших игроков «Спартака» В. Брыкин.

Нынешний сезон спартаковцы Орла начали довольно успешно, находясь и сейчас в числе ближайших преследователей лидеров турнира в пятой зоне, чему способствует и опыт выступлений орловских футболистов в классе «А»: 465 игр и 538 забитых мячей.

Орловские футболисты провели ряд международных встреч с командами Болгарии, Франции, ФРГ, Финляндии и Вьетнама, что способствовало накоплению спортивного опыта.

В прошлом сезоне «Спартак» занял седьмое место, и в нынешнем чемпионате находится на седьмом месте, что свидетельствует о стабильности достижений орловских футболистов и вселяет надежды на интересную и бескомпромиссную игру в сегодняшней встрече на нашем стадионе.

# «Днепр» или «Шахтер»?

Итак, сегодня в Днепропетровске во второй встрече (первая игра состоялась 5 июля в Донецке) между чемпионом страны 1983 года — «Днепром» и обладателем Кубка СССР 1983 года — «Шахтером» станет известен третий обладатель кубка сезона.

Когда «Комсомольская правда» замышляла проводить матч для чемпиона и обладателя Кубка страны, предполагалось, что он будет своего рода итоговым призом очередного футбольного года. Так оно и было в 1977 году. Тогда, в ноябре, в Тбилиси, в решающем матче встретились динамовские клубы Киева и Москвы, в котором победу праздновали москвичи — 1:0 (гол забил А. Минаев), прибавившие к Кубку СССР и новенький престижный приз. Москвичи, выступившие в таком составе: В. Пильгуй, А. Паров (С. Никулин), В. Казаченок, А. Маховиков, А. Бубнов, А. Петрушин, М. Гершкович (Н. Колесов), О. Долматов, А. Якубик, А. Максименков, А. Минаев, — стали первыми обладателями кубка сезона.

Однако, прошло два года, а кубок сезона по-прежнему хранился в музее славы столичного «Динамо». Напряженный международный календарь с одной стороны, и, мягко говоря, не особое рвение динамовцев Киева, Тбилиси и московского «Спартака» выявить, кто же из них

был сильнее в сезонах 1978—1979 годов, приостановили продолжение интересного состязания. Но о нем помнили любители футбола, которым Кубок сезона пришелся по душе. Именно по их настоянию при газеты в 1980 вновь был восстановлен в ранге. Правда, в отличие от первого розыгрыша, второй было решено проводить весной следующего сезона, расценивая его как увертюру к стартующему чемпионату страны. В марте 1981 года в Симферополе встретились динамовцы Киева и «Шахтер» Донецк. Основное и дополнительное время не выявило победителя (1:1), по пенальти победили киевляне (5:4) и стали вторыми обладателями Кубка сезона. Состав киевлян в той встрече был таким: Ю. Роменский, А. Коньков, С. Балтача, А. Баль, А. Бессонов, В. Лозинский, Л. Буряк (А. Демьяненко), А. Хапсалис (В. Евтушенко), А. Бойко, В. Веремеев (С. Юрчишин), О. Блохин (авторы голов А. Бойко и Кравченко у «Шахтера»).

В последующие сезоны чемпионы страны и обладатели Кубка СССР вновь не пожелали выяснить отношения между собой в матчах на Кубок сезона, однако в этом году добрая традиция вновь была восстановлена и сегодня станет известен третий обладатель приза «Комсомольской правды».

Итак, «Днепр» или «Шахтер»?

